

台暴雨未停 失收菜價漲

肆虐北部及中南部 國台辦高度關注災情

香港文匯報訊 綜合台媒報道，台灣暴雨災情持續，暴雨肆虐台灣北部及中南部，料雨勢持續到周一。台灣災害應變中心昨日上午統計全台死傷人數為2人死亡、1人失蹤、5人受傷、15名行山人士受困。另據農委會統計，全台灣農產損失2,150萬元(新台幣，下同，約556萬港元)，影響未來採收減產約兩成，昨日蔬菜平均批發價已漲逾一成半。國台辦發言人馬曉光昨日說：「我們高度關注台灣同胞生命財產安全，對遇難同胞表示哀悼，向受災民眾表達慰問，將持續關注災害情況。」



遭暴雨影響，台農產損失約556萬港元，影響未來採收減產約兩成。圖為苗栗縣瓜農到瓜田搶收已經熟成的西瓜，希望減少損失。 中央社

農委會指出，已發佈土石流紅色警戒386條土石流潛勢溪流，坐落於6縣市21鄉鎮111村里；土石流黃色警戒347條土石流潛勢溪流，坐落於9縣市37鄉鎮146村里。全台灣農產損失2,150萬元，縣市受損情形來看，以雲林縣損失849萬元、佔40%，新北市損失474萬元、佔22%，嘉義縣損失392萬元、佔18%，彰化縣損失228萬元、佔11%，較為嚴重，影響未來採收減產約兩成。根據台北農產運銷公司資料，昨日蔬菜到貨量約為1,545噸，較前日2,135噸減少27%。因量減較多影響，買氣尚佳，各菜種行情漲多跌少，蔬菜每公斤平均批發價23.6元(約6.1港元)，較前日的20.4元(約5.3港元)略漲15.6%。

受到鋒面南移及西南氣流影響，台灣中南部地區昨日遭遇特大暴雨襲擊，暴雨集中在南投、雲林、嘉義、高雄和屏東一帶，許多觀測站都創下設站以來的紀錄。據台灣災害應變中心統計，截至昨日下午2時，暴雨災情已經造成2人死亡，5人受傷，1人失蹤。至昨日已累

計疏散撤離3,913人。統計顯示，截至昨日下午2時，全台灣水報告1,006處，其中981處已退；省道中斷3處，預警封閉7處；島內航班取消22班次，延誤12班次。

阿里山鐵路停駛
台鐵昨日宣佈，阿里山森林鐵路全線停駛，阿里山森林遊樂區自昨晚10點起休園。至於復園及復駛時間，管理方表示將視遊樂區聯外道路及降雨狀況，再另行公佈。另外，雲林縣多處淹水，其中大埤鄉多處村落成為水鄉澤國，尤其以豐田村最為嚴重，因為大湖口溪暴漲溢堤，造成全村一度水深及胸，全村約3,400人受困，救災人員緊急救出8名急病與獨居老人。

近3萬兵力待命
台氣象部門昨日表示，梅雨鋒面仍滯留在台灣上空，緩慢地往南部移動，鋒面前的西南氣流依舊強勁，午後強烈對流發展有機會移進嘉義至台南陸地，可能出現劇烈雷雨。氣象部門預計，滯留鋒面預估昨晚至今晚再度影響中北部。據台防務部門指出，軍隊待命兵力計2.9萬餘人，協助各受災縣市執行救災任務。



消防員搭乘橡皮艇前往嘉義縣山區低窪地區，為無法出門的災民運送生物物資。 中央社

逾3萬戶曾停電 2668戶未修復

香港文匯報訊 據中央社報道，暴雨襲台，全台灣逾3萬戶曾停電。台電公司昨日表示，經緊急調派400多人搶修，截至下午4時為止，已復電2,939萬戶，仍有2,668戶仍停電中，其中以南投縣1,400餘戶最多。

台電表示，這次豪雨襲台，迄今已造成全台灣累積曾停電戶數為3,206萬戶，主要停電災情多是因為雨造成山區道路崩塌中斷、樹木傾倒，使得電杆折斷或壓斷電線，以及社區大樓地下室淹水導致配電設備損毀所致。

其中，新北市金山區、石門區、南投縣信義鄉和雲林縣古坑鄉等，因部分山區道路中斷，影響車輛、機具無法進入災區搶修。

另外，也積極協調道路主管機關搶通，並派員徒步進入災區研擬替代方案和架設臨時供電線路，以加速用戶復電。

台電指出，截至下午4時為止，仍有2,668戶尚未復電，包括新北市300多戶、南投縣1,400餘戶、雲林縣逾300戶和高雄市400多戶，目前仍全力搶修中。

馬英九：「九二共識」對台最有利

香港文匯報訊 據中社社報道，台灣地區前領導人馬英九昨日前往嘉義大學演講，談及兩岸關係時強調，「九二共識、一中各表」目前對台灣最有利。他指出，自己任內推動兩岸和解制度化，交流情況前所未有，任何人想片面改變現狀，就必須面對相當高的成本。

兩岸和解制度化

馬英九認為，兩岸關係解決之道在於推動兩岸和解制度化，避免戰爭發生。他說，自己擔任領導人時，推動兩岸大和解，任內兩岸交流情況前所未有，大陸學生來台求學增長九倍，但現在交流情況慢下來。

至於社會持續討論的「九二共識、一中各表」，馬英九表示，自己兩年前在新加坡與中共中央總書記習近平見面，當時就有當面告知，「一中各表」不會變成「一中亂表」。那次見面也是為兩岸領導人和平搭橋，只要是領導人都能上橋，只要遵守規則。馬英九說，現在兩岸關係開始緊

張起來，但也不至於對立、衝突，應是冷對抗關係。兩岸關係掌握原則是循序漸進、水到渠成。

現場有學生問馬英九對中國國民黨主席當選人吳敦義有何建議？馬英九指出，他與吳敦義的看法差不多，都認為「九二共識、一中各表」，目前對台灣最有利。

洪若辭黨魁 吳陣營：副主席代理

香港文匯報訊 綜合台媒報道，中國國民黨主席交接陷入僵局，現任黨主席洪秀柱先前曾說可能在適當時機宣佈7月請辭。候任黨主席吳敦義昨表示，回歸黨章，將由副主席代理，吳敦義不會提前上任。21名國民黨中央常務委員要求延後國民黨中央委員候選人提名與中央委員選舉到8月20日後。



姚玉峰揭開角膜移植排斥反應的機理，創出「姚氏法角膜移植術」。 網上圖片

浙醫創角膜移植術 三萬患者重見光明

角膜病是眼科致盲的常見病，全球角膜病人4,000萬左右，角膜病盲人1,000萬左右。為攻克角膜病，從1906年開始，全世界眼科醫學界前赴後繼。整整一個世紀，在為之作出貢獻的燦爛星河裡，閃爍的名字都來自德國、美國、日本……直到2010年，在記錄重大技術突破的角膜移植歷史上，才第一次出現了中國人的名字。 ■《人民日報》

姚玉峰，來自浙江大學醫學院附屬邵逸夫醫院，眼科主任、博士生導師。他成功主持了世界上第一例由他獨創的角膜移植術，解決了排斥反應這個世紀難題。姚玉峰創造的技術，被國際眼科界命名為「姚氏法角膜移植術」；美國眼科科學院快訊稱之為「該領域治療方法的一個突破」，被寫進美國醫學教科書。登上了世界眼科角膜移植巔峰的姚玉峰，20多年來，治療過30萬病人，經他手術復明的病人有近3萬人。

姚玉峰在日本大阪大學學習的三年時間，不但證明了困惑世界眼科醫學界16年的「理查德上皮炎假說」(美國角膜病權威理查德1976年成功進行了上皮炎移植手術，但僅是假說，無法在臨床上得到推廣)，而且獨創製作了小鼠角膜上皮移植模型，終於揭開角膜移植排斥反應的機理。憑藉着勤勞和智慧，姚玉峰設計出術後不發生排斥反應的「姚氏法角膜移植術」。1995年5月20日，33歲的他成功地實施在病人身上。

「姚氏法技術」編入美教科書
由姚玉峰獨創的「姚氏法角膜移植術」，不但大範圍應用在中國病人身上，也被推廣到美國、日本、印度、歐洲等地，被列入世界角膜移植進步史中，還被編入美國眼科醫師教科書。姚玉峰一手組建的浙江大學醫學院附屬邵逸夫醫院眼科和眼科學教研室，成為浙江省重點創新學科，衛生部專科住院醫師培訓基地，中國首家三焦點晶體植入矯治老視手術培訓基地。姚玉峰還帶出了17名博士研究生、

28名碩士研究生。看到每天都有慕名而來的天南海北的患者，從不去其他醫院走穴掙錢的姚玉峰，決定辦培訓班，他要把「姚氏法角膜移植術」授之於人，惠澤廣大患者。「我的成績，其實是站在巨人的肩膀上取得的。」姚玉峰說，從2009年開始，在醫學會和醫院的支持下，姚玉峰開始了「姚氏法技術」的普及工作，每年舉辦兩期，每期培訓500人。他毫無保留地把獨門秘訣授之於人，還無償獻出專利。



姚玉峰20多年來，治療過30萬名病人，經他手術復明的病人有近3萬人。 網上圖片

中醫藥受追捧 洋生求學沓來



來華學習中醫藥的洋學生與日俱增。 網上圖片

中醫藥文化成為中國「名片」，越來越受到海內外熱捧，來華學習中醫藥的洋學生人數與日俱增。上海中醫藥大學昨日披露，目前，來自57個國家的1,502名長期留學生正在該校學習中醫藥文化。去年，更有近百個中、英、法、日、韓語不同語種來華學習的短期團訪訪校。

學生教學基地，常看到跟隨中國醫生學習中醫藥的洋面孔。最近就有不少洋學生正在上海中醫藥大學國際留學生教學基地(培育)——浦南醫院中醫科求學。

洋博士曾受益針灸療效

巴西中醫學院院長海金斯博士就是一位「資深學員」。曾被嚴重胃痙攣困擾的海金斯是針灸療效的受益者，他毅然終止即將畢業的法律專業學習，心向中醫，海金斯還創建了巴西最大的中醫學院。來自澳洲皇家墨爾本理工大學的維塔如今每天和老中醫們一起出診抄方、觀摩，十分認真。她說，今年七月將再度參加中醫規程化培訓。

上海中醫藥大學自1966年開始陸續接受外國醫師來華學習，40多年來，為全球100多個國家和地區培養了萬名中醫藥、針灸師和理療師。「十二五」以來，上海中醫藥大學招收的各類留學生人數規模逐年擴大，至去年底，學校本科留學生佔全校本科生逾兩成。 ■中新社



長者手環

由中國人口福利基金會主辦的「愛心黃手環 溫暖回家路」活動在湖南省衡陽市舉行。參與登記的近200名70歲以上老人或未滿70歲、但確診患有阿爾茨海默症的患者免費獲得了一隻含有微信二維碼的黃手環。途人通過掃描二維碼，即可獲取二維碼中存儲的老人相關信息，從而及時幫助他們找到家人。圖為兩名老人昨日在展示黃手環。 ■文/圖：新華社

西藏發現早期摩崖石刻群

西藏拉薩近期發現了早期摩崖石刻群，據考證推斷為公元11至13世紀的摩崖造像。西藏自治區古籍保護中心專家日前赴拉薩市城關區察公堂鄉山谷地帶進行實地考察時，對該石刻群共計12組佛教造像石刻和多處題記進行了拓片。

考察初步分析認為，從佛教造像石刻和多處題記中「三世佛」、「大日如來」、「七政法」等造像的內容特點和雕刻技法，大致推斷為公元11至13世紀的摩崖造像。西藏自治區古籍保護中心主任尼夏說：「從文獻學角度分析，原文古藏

文題記字體和術語與2015年在西藏昌都市芒康縣發現的吐蕃摩崖造像彌勒榜題寫法驚人相似，特別是釋迦牟尼榜題藏文同組字母交替寫法與公元9至10世紀敦煌古藏文獻寫法及用字如出一轍，說明石刻群年代久遠。」尼夏說，目前學界沒有發現該造像群的歷史資料記載，詳細內容仍有待進一步考證。 ■新華社